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IZVJEŠĆE O RADU I 
POSLOVANJU JAVNE USTANOVE 

ZAVOD ZA PROSTORNO UREĐENJE 
OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE 

ZA 2014. GODINU 
 
 
 
1. UVOD 
 

Javna ustanova Zavod za prostorno uređenje Osječko-baranjske županije (u daljnjem tekstu: 
Zavod) osnovana je Odlukom o osnivanju (u daljnjem tekstu: Osnivački akt) koju je Skupština 
Osječko-baranjske županije donijela na 20. sjednici 15. ožujka 2008. godine. Osnivački akt je izrađen 
temeljem članka 29. Zakona o prostornom uređenju i gradnji ("Narodne novine" broj 76/07.), članka 
12. stavak 3. Zakona o ustanovama ("Narodne novine" broj 76/93., 29/97., i 47/99.) i članka 30. točka 
15. Statuta Osječko-baranjske županije ("Županijski glasnik" broj 2/95., 2/97., 3/99., 3/01., 8/01., 
9/03., 13/05. i 2/06.) a svoj rad u svojstvu javne ustanove nastavlja temeljem Zakona o prostornom 
uređenju ("Narodne novine" broj 153/13. - u daljnjem tekstu: Zakon). 
 

Zavod je pravna osoba nad kojom osnivačka prava ima Osječko-baranjska županija (u 
daljnjem tekstu: Županija). U svrhu upravljanja Zavodom Skupština Osječko-baranjske županije je na 
četverogodišnji mandat imenovala Upravno vijeće. Upravno vijeće čine predsjednik Marko Bagarić 
dipl.ing.građ. i članovi Srećko Lovrinčević dipl.ing.arh., Ranko Radunović dipl.ing.arh., Željka 
Jurković dipl.ing.arh. i Željko Andraši dipl.ing.arh. 
 

Zavod je samostalan u obavljanju svoje djelatnosti i poslovanju. Djelatnosti radi kojih je 
osnovan obavlja sukladno Zakonu i propisima temeljenim na Zakonu, Osnivačkom aktu i Statutu, te 
stručnim normama, suvremenim znanstvenim dostignućima i pravilima struke. 
 

Djelatnost Zavoda definirana je člankom 27. Zakona, kao i člankom 5. Osnivačkog akta i 
člankom 8. Statuta Zavoda, koji su tijekom protekle godine pretrpjeli izmjene u svrhu usklađivanja sa 
Zakonom. Zavod obavlja stručne poslove prostornog uređenja za Županiju kao javnu službu u okviru 
čega obavlja sljedeće: 

- izradu, odnosno koordinaciju izrade i praćenje provedbe prostornih planova područne 
(regionalne) razine, 

- izradu izvješća o stanju u prostoru, 
- vođenje informacijskog sustava prostornog uređenja i upravljanje njime u okviru svojih 

ovlasti, 
- pripremu polazišta za izradu, odnosno stavljanje izvan snage prostornih planova užih 

područja, 
- pružanje stručne savjetodavne pomoći u izradi prostornih planova lokalne razine, 
- druge poslove u skladu sa Zakonom i Statutom Zavoda. 
 

Djelatnost Zavoda financira se sredstvima Županijskog proračuna. Zavod može stjecati 
sredstva i obavljanjem vlastite djelatnosti, iz drugih izvora, te potporama i darovanjima. Svoju 
djelatnost Zavod ne obavlja radi stjecanja dobiti već sredstva za poslovanje te eventualno ostvarenu 
dobit koristi za obavljanje, razvoj i unaprjeđenje djelatnosti zbog koje je osnovan. 
 

U Zavodu je temeljem Pravilnika o unutarnjem ustrojstvu i načinu rada Zavoda stalno 
zaposleno četiri djelatnika, i to: ravnatelj, stručni savjetnik za prostorno uređenje, viši stručni suradnik 
za prostorno uređenje i administrativni tajnik ravnatelja. 
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2. RAD U PREDMETIMA OSNOVNE DJELATNOSTI 
 
2.1. Izrada II. Izmjena i dopuna Prostornog plana Osječko-baranjske županije 
 

Osnovni dokument u djelokrugu rada Zavoda pored Zakona je Prostorni plan Osječko-
baranjske županije ("Županijski glasnik" broj 1/02. i 4/10. - u daljnjem tekstu: PPOBŽ). 
 

Kao osnovni strateški prostornoplanski dokument PPOBŽ je usvojen 2002. godine, a njegove 
izmjene i dopune 2010. godine. Odluka o PPOBŽ objavljena je u "Županijskom glasniku" broj 1 od 7. 
ožujka 2002. godine, a Odluka o Izmjenama i dopunama PPOBŽ u "Županijskom glasniku" broj 4 od 
21. lipnja 2010. godine. 
 

S ciljem povećanja aktualnosti i provodivosti PPOBŽ, usmjeravanja društvenog i 
gospodarskog razvoja, racionalnog korištenja prirodnih resursa, afirmacije održivog razvitka, očuvanja 
prirodnih resursa, prirodnih i kulturnih vrijednosti, te stvaranja pretpostavki za povlačenje sredstava 
EU fondova za planirane zahvate u prostoru, Skupština Županije je Odlukom pokrenula izradu II. 
Izmjena i dopuna PPOBŽ ("Županijski glasnik" broj 11/12. i 7/13.). Po pokretanju, prikupljeni su i 
obrađeni podaci pravnih osoba s javnim ovlastima te njihovi zahtjevi aplicirani na grafički dio 
PPOBŽ, što je bio temelj za provođenje prethodnih stručnih rasprava. 
 

Tijekom 2013. godine pripremljene su i održane tri stručne prethodne rasprave s temama 
"Cestovni, željeznički, riječni i zračni promet", "Energetika" i "Vodno gospodarstvo". 
 

Kako prilikom donošenja PPOBŽ-a i njegovih prvih izmjena i dopuna nije postojala zakonska 
obveza izrade strateške procjene utjecaja plana na okoliš (u daljnjem tekstu: SPUO), 5. lipnja 2014. 
godine Župan je svojim Zaključkom pokrenuo postupak strateške procjene utjecaja na okoliš  PPOBŽ, 
zajedno s predloženim II. Izmjenama i dopunama PPOBŽ. U postupku SPUO preispituje se i njihov 
utjecaj na okoliš i prirodu te ekološku mrežu Natura 2000. 
 

4. prethodna rasprava u svrhu utvrđivanja sadržaja SPUO PPOBŽ i II. Izmjena i dopuna 
PPOBŽ održana je 1. srpnja 2014. godine. Odluka o sadržaju Strateške studije utjecaja na okoliš 
PPOBŽ i II. Izmjena i dopuna PPOBŽ donesena je 2. listopada 2014. godine (Klasa: 351-03/14-04/1; 
Urbroj: 2158/1-01-14/01-14-8), nakon koje je postupkom javne nabave odabran njen izrađivač, Oikon 
d.o.o. iz Zagreba, te je izrada iste u tijeku. 
 

Za potrebe izrade SPUO, Zavod je izrađivaču dostavio potrebne podatke i podloge. 
 
 
2.2. Informacijski sustav prostornog uređenja  
 

U svrhu trajnog praćenja stanja u području prostornog uređenja, za potrebe izrade izvješća o 
stanju u prostoru, analitičkih dokumenata i studija, kao i budućih izmjena i dopuna PPOBŽ, Zavod 
vodi registre podataka o prostoru koji su sastavnice Informacijskog sustava prostornog uređenja (u 
daljnjem tekstu: ISPU). 
 

ISPU je inicijalno postuliran Zakonom o prostornom uređenju ("Narodne novine" broj 30/94., 
68/98., 61/00., 32/02. i 100/04.), a po prvi puta je konkretnije i detaljnije razrađen ZPUG-om, kojim 
mu je definiran sadržaj, način uspostave, vođenja i održavanja, obveze dostave podataka i informacija 
te pristup javnosti sustavu. Jasno su razdvojene nadležnosti između Hrvatskog zavoda za prostorni 
razvoj, koji uspostavlja informacijski sustav na razini RH, te jedinica lokalne i područne (regionalne) 
samouprave, koje su obvezne razvijati informacijski sustav za svoje područje s utvrđenom razinom 
podataka. 
 

Prema Zakonu, pobližu strukturu, sadržaj, način rada, oblik i elektronički standard 
informacijskog sustava, ovlasti i obveze u vođenju i upravljanju informacijskim sustavom Ministarstva 
graditeljstva i prostornog uređenja (u daljnjem tekstu: Ministarstvo), zavoda, upravnih tijela i stručnih 
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upravnih tijela u vezi s informacijskim sustavom te javnopravna tijela koja su prostorne i druge 
podatke dužna učiniti dostupnima putem informacijskog sustava i način na koji su to dužna učiniti, 
propisuje Vlada Uredbom o informacijskom sustavu, koja je u izradi. 
 

ISPU se uspostavlja i vodi kao interoperabilni i multiplatformni sustav u kojem se povezuju 
informacijski sustavi pojedinih javnopravnih tijela koja na temelju Zakona i posebnih propisa izrađuju 
i/ili održavaju prostorne podatke i druge podatke značajne za prostorno uređenje. ISPU sadrži registre 
podataka o prostoru i druge informacije u vezi s prostornim uređenjem, a osobito o: 

- postojećem stanju i korištenju prostora, uključujući i podatke o nekretninama i vlasništvu, 
- važećim prostornim planovima i prostornim planovima čija je izrada i donošenje u tijeku, 
- namjeni prostora/površina i drugim uvjetima korištenja i zaštite prostora propisanim 

prostornim planovima i posebnim propisima, 
- upravnim i drugim aktima nadležnih tijela koji se izdaju i koji su izdani u svrhu provedbe 

prostornih planova, građenja, uporabe i uklanjanja građevina, 
- sektorskim strategijama, planovima, studijama i drugim dokumentima propisanim posebnim 

zakonima značajnim za prostorno uređenje. 
 

Slijedom obaveza iz Zakona o Nacionalnoj infrastrukturi prostornih planova "Narodne novine" 
broj 56/13.; u daljnjem tekstu: Zakon o NIPP), Zavod za potrebe Županije kontinuirano sudjeluje na 
uspostavi i razvoju nacionalnog Geoportala prostornih planova, dostavljanjem te pripremom 
odgovarajućih planova i podataka iz svoje ingerencije. 
 

Ministarstva je od županijskih zavoda zatražilo da dostave tekstove u PDF-formatu i sve 
kartografske prikaze svih važećih planova s područja u svojoj nadležnosti, u georeferenciranom 
rasterskom obliku, izrezane prema granici jedinice lokalne odnosne područne (regionalne) samouprave 
ili granici obuhvata za provedbene planove. Uz, na navedeni način obrađene kartografske prikaze, 
skenira se i u PDF-formatu dostavlja sastavnice i legende svih kartografskih prikaza. Uz svaki plan 
izrađuju se i dostavljaju datoteke u kojima su svi planovi i svi kartografski prikazi preimenovani 
prema šifarniku, s analizom sadržaja svakog kartografskog prikaza, te se upisuju podatci o planu u 
aplikaciju Katalog metapodataka, koja je sastavni dio Geoportala. 
 

Za potrebe upisa metapodataka Ministarstvo je kao unositelje podataka te verifikatore 
ovlastilo predložene djelatnike Zavoda. Metapodaci o prostornim planovima uključuju sve relevantne 
podatke o prostornom planu: vrsta plana, njegova šifra, površina obuhvata, izrađivač plana, područje 
obuhvata, krajnje geografske koordinate obuhvata, podaci o vremenu donošenja i važenja prostorno 
plana i razni drugi. Unešeni metapodaci vidljivi su javnosti tek po verifikaciji. Tijekom 2014. godine 
unešeni su i verificirani metapodaci o svim važećim prostornim planovima na području Županije, u 
svrhu čega je Zavod od jedinica lokalne samouprave (u daljnjem tekstu: JLS) pribavio sve dotad 
nedostavljene prostorne planove, odnosno službene glasnike u kojima su objavljeni. Na taj način 
stvoren je preduvjet za uspostavu aplikacije E-dozvola, sustava elektroničkog izdavanja dozvola za 
gradnju i uporabu građevina. 
 

U trenutku kada Ministarstvo počinje razmišljati o formiranju baze prostornih podataka na 
opisani način, Zavod u suradnji s ostalim zavodima iz regije, od kojih je za istaknuti Zavod za 
prostorno uređenje Brodsko-posavske županije, već raspolaže platformom slične funkcije i svrhe, no 
tehnički naprednijom. S obzirom na nesuvislost rada na nečemu što će biti smanjene upotrebljivosti u 
odnosu na ono što već postoji, zavodi regije kreću u pregovore s Ministarstvom kroz koje se nudilo 
korištenje njihovoga iskustva i već postojeće platforme. U kontaktima s Ministarstvom zavodima 
regije je priznato da trenutno raspolažu znatno naprednijim sustavom od onoga u razvoju, koji se tek 
na nivou Države uspostavlja, a i od većine županija uopće, pri čemu se ipak ustrajalo na vraćanju 
informacijskog sustava svih županija na polaznu točku. 
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Tijekom 2014. godine Zavod je stoga nastavio s kontinuiranom pripremom i dostavom 
podataka o prostornim planovima na traženi način, međutim kako se radi o izuzetno velikoj količini 
podataka, koje nije moguće u kratkom roku pregledati, postavljanje podataka na Geoportal od strane 
Ministarstva značajno zaostaje za njihovom isporukom od strane Zavoda. 
 

Zavod je prethodno, neovisno o Ministarstvu, formirao vlastiti registar podataka o prostoru 
Županije koji permanentno razvija i dopunjava kako bi unaprjeđivao prostorno planiranje na 
regionalnom i lokalnom nivou. Tako vođenim registrom, dostupnim na web stranici Zavoda - 
http://www.prostorobz.hr - mogu se služiti i druga upravna tijela Županije te pravne i fizičke osobe, 
čime je osigurana javnost podataka. 
 

Zavod kontinuirano sudjeluje u razvoju i održavanju geoinformacijskog Sustava strateškog 
upravljanja Županije s Web preglednikom (Geoportalom) - http://www.zeljko-gis.com/redirect/obz - 
kojim se integriraju i prezentiraju podaci o administrativnoj i statističkoj podjeli, stanju 
prostornoplanske dokumentacije, podaci iz PPUG/O, topografske karte raznih mjerila i snimci iz 
zraka, odnosno kompletan ISPU Županije. 
 

Geoportal omogućuje pretraživanje po zadanim uvjetima, na koje se vežu svi podaci iz važeće 
prostornoplanske dokumentacije, što u konačnici olakšava rad ovlaštenim osobama koje izrađuju 
dokumentaciju potrebnu za ishođenje akata za gradnju, odnosno podiže kakvoću rada i usluge svih 
upravnih tijela Županije pri obradi podataka i izradi službenih evidencija, materijala i dokumenata, te 
služi i kao informacija građanima. Potreba za ovakvim sustavom potvrđena je i kroz suradnju sa 
susjednim županijama i državama na raznim zajedničkim projektima. 
 

Geoportal je jednostavno koristiti s bilo kojeg računala, neovisno o programskoj opremi, a 
korisnici trebaju imati samo osnovna znanja o korištenju interneta. Na web stranici Zavoda je 
dostupna programska podrška potrebna za pregledavanje njenog sadržaja koja se jednostavno i bez 
dodatnih troškova preuzima na svako računalo. 
 

Tijekom 2014. godine treba istaknuti proveden postupak javne nabave za neophodnu 
dogradnju Geoportala, čime je sustav doveden u aktualan status, kako po pitanju tehnološke 
moderniziranosti tako i usklađenošću sa Zakonom o NIPP. 
 

S obzirom da je prostorno planiranje i uređenje kontinuiran proces, provodi se permanentno 
ažuriranje, odnosno dograđivanje sustava. 
 

Kako prema iskustvima Zavoda, odnosno ostalih zavoda regije, nacionalni Geoportal prostornih 
planova nije koncipiran i realiziran na tehnički zadovoljavajući način, bez potrebne čitljivosti i 
nedvojbenosti u provedbi prostornih planova, naročito s obzirom na ispuštenost iz sustava kartografskih 
prikaza građevinskih područja, Zavod, paralelno uz obradu prostornih planova i njihovo sukcesivno 
dostavljanje Ministarstvu te upis metapodataka za ISPU, nastavlja s nastojanjima za ultimativnim 
preklapanjem svoga vlastitog Geoportala s nacionalnim, umjesto vođenja dva paralelna. 
 
 
2.3. Korištenje sredstava iz Proračuna RH 
 

Temeljem Zakona o izvršavanju Državnog proračuna Republike Hrvatske za 2014. godinu 
("Narodne novine" broj 152/13.), u studenom 2014. godine donesena je Odluka o raspoređivanju i 
korištenju sredstava pomoći županijama i Gradu Zagrebu za financiranje zavoda za prostorno uređenje 
za poslove izrade i praćenja provedbe dokumenata prostornog uređenja i unapređenje rada u sustavu 
ISPU za 2014. godinu, za što su se osigurala sredstva u Državnom proračunu. 
 

Za potrebe provedbe postupka odobravanja državnih proračunskih sredstava, Zavod je 
prikupio podatke o do tada u Županiji namjenski uloženim ili ugovorenim sredstvima za opisane 
namjene u visini od 258.750,00 kn. Povjerenstvo za provedbu postupka odobravanja prijenosa 
proračunskih sredstava odobrilo je 96.912,19 kn, koliko je i uplaćeno u Proračun Županije za 2014. 
godinu. 
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2.4. Praćenje izrade PPUG/O i izdavanje mišljenja 
 

Zakonom je propisano da Zavod sudjeluje u postupku donošenja prostornih planova uređenja 
velikog grada, grada i općine na način da daje mišljenje o usklađenosti prostornog plana s PPOBŽ. 
 

Iz tog razloga Zavod aktivno i višestruko sudjeluje u proceduri izrade i donošenja prostornih 
planova lokalne razine na način da: 

- sudjeluje u izradi odluke o pokretanju izrade prostornih planova i njihovih izmjena i dopuna, 
odnosno stavljanja izvan snage, 

- daje podatke za izradu prostornih planova ili izradu izmjena i dopuna prostornih planova s 
naglaskom na usklađenost sa Zakonom, PPOBŽ-om i drugim županijskim dokumentima koji 
utječu na obuhvat prostornog plana, 

- sudjeluje u prethodnoj raspravi dajući primjedbe na nacrt prijedloga prostornog plana, 
- sudjeluje u javnoj raspravi dajući primjedbe na prijedlog prostornog plana, 
- izdaje mišljenje o usklađenosti konačnog prijedloga prostornog plana s PPOBŽ-om. 
 

Tijekom 2014. godine prema evidenciji Zavoda pokrenuto je 12 izmjena i dopuna PPUG/O, 9 
izmjena i dopuna provedbenih prostornih planova, te 5 postupaka za stavljanje izvan snage 
provedbenih planova. 
 

Tijekom 2014. godine doneseno je 7 izmjena i dopuna PPUG/O, 5 izmjena i dopuna 
provedbenih prostornih planova i 1 novi provedbeni prostorni plan, dok je 6 provedbenih planova 
stavljeno izvan snage. 
 

Kroz postupke izdavanja mišljenja, od kojih je tijekom 2014. godine Zavod izdao ukupno 13, 
Zavod prati aktualnost i provodivost PPOBŽ i nadalje bilježi eventualne probleme u provođenju, sve u 
svrhu stvaranja preduvjeta za nesmetani razvoj cjelokupnog prostora Županije. 
 

U postupcima vezanim uz provedbene dokumente prostornog uređenja Zavod sudjeluje u 
prethodnim i javnim raspravama dajući primjedbe kada se uoče nedostaci u planskim postavkama. 
 

Članak 113. stavak 3. Zakona propisuje obvezu objave pročišćenog teksta odredbi za 
provedbu prostornog plan i njegovog grafičkog dijela u elektroničkom i analognom obliku u roku od 
30 dana od dana stupanja na snagu izmjena i dopuna prostornog plana. Na odredbe članka 113. 
Zakona Zavod upozorava JLS pri postupku izrade izmjena i dopuna svakog prostornog plana i to kod 
davanja zahtjeva za izradu izmjena i dopuna prostornog plana, kod davanja primjedbi u tijeku javne 
rasprave i konačno prilikom izdavanja mišljenja o usklađenosti izmjena i dopuna prostornog plana s 
PPOBŽ. 
 

Tijekom prošle godine doneseno je ukupno 10 izmjena i dopuna prostornih planova, od čega 
je dio provođen procedurom propisanom ZPUG-om pa još nisu imali obvezu izrade pročišćenog 
teksta, međutim niti za one za koje ta obveza postoji, pročišćeni tekst nije izrađen. Zavod takve JLS 
podsjeća na njihove obveze, što ne ostavlja odjeka jer Zakon nije predvidio kaznene odredbe, te se 
praksa nedosljednog poštivanja Zakona nastavlja. 
 

Kroz praćenje izrade i donošenja izmjena i dopuna PPUG/O uočena je tendencija prenamjene 
poljoprivrednog zemljišta osnivanjem novih izdvojenih građevinskih područja izvan naselja pretežno 
gospodarske, ali i ugostiteljsko-turističke ili športsko-rekreacijske namjene, bez prethodnih 
prostornoplanskih analiza i kvalitetnog promišljanja o načinu gospodarenja prostorom, vrijednosti tla i 
stvarnim potrebama. 
 

Navedeno se pretežito događa u JLS u kojima već godinama u prostornim planovima postoje 
površine utvrđene kao građevinska područja gospodarske namjene, a u naravi se i dalje koriste kao 
poljoprivredno zemljište, jer JLS  niti imaju sredstava urediti takve površine i privesti ih namjeni, niti 
pronalaze poduzetnike zainteresirane za ponuđene lokacije. Dobrodošla mjera u tom smislu je 
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uvođenje u Zakon odredbe kojom se za sva izdvojena građevinska područja izvan naselja propisuje da 
ukoliko se u roku od pet godina na planiranim površinama ne izgradi osnovna infrastruktura ili barem 
donese urbanistički plan uređenja, prestaju biti građevinskim područjima. 
 

PPOBŽ-om se poljoprivredno zemljište prvenstveno štiti kao visokovrijedan neobnovljiv 
resurs za potrebe intenzivne poljoprivredne proizvodnje i sveobuhvatnog održivog razvitka. Stoga 
Zavod inzistira da svaku promjenu namjene poljoprivrednog zemljišta JLS argumentirano opravdaju, 
sukladno odredbama PPOBŽ-a. 
 
 
2.5. Izrada Izvješća o stanju u prostoru Osječko-baranjske županije 2010. - 2014. godine 
 

Zavod temeljem članka 27. Zakona i Pravilnika o sadržaju i obveznim prostornim 
pokazateljima izvješća o stanju u prostoru ("Narodne novine" broj 48/14. - u daljnjem tekstu: Pravilnik 
o izvješću) izrađuje Izvješće o stanju u prostoru Osječko-baranjske županije (u daljnjem tekstu: 
Izvješće). 
 

Izvješće o stanju u prostoru Županije je osnovni i jedini dokument te snažan alat stalnog i 
neprekinutog praćenja stanja u prostoru. Ono omogućuje Županu, Skupštini Županije te stručnoj i široj 
javnosti cjelovito praćenje stanja u prostoru na temelju analize i ocjene osnovne prostorne strukture, 
trendova prostornog razvoja, zaštite i korištenja posebno vrijednih prostora kao i analize i ocjene 
provedbe strateških i drugih dokumenata prostornog planiranja. 
 

Svrha izrade izvješća je dobivanje sveobuhvatnog pregleda prostornog razvoja i prostornog 
planiranja sa sustavom prostornog uređenja. Ovim dokumentom nastoji se prikazati cjelovita, 
argumentirana i objektivna spoznaja o prostoru Županije kao neobnovljivom temeljnom dobru. 
Povezivanjem svijesti o vlastitom prostornom potencijalu s praktičnim djelovanjem u području zaštite 
i uređenja prostora potrebno je snažnije afirmirati vrijednosti prostora Županije te zaustaviti negativne 
pojave u prostoru. 
 

Izvješće prioritetno prikazuje utvrđene probleme u prostoru, postojeća rješenja za poboljšanje 
stanja te ukazuje na mogućnosti daljnih usmjerenja prostornog razvoja, odnosno analizira stanja i 
promjene u prostoru koje nastaju pod utjecajem različitih društvenih procesa i imaju veći ili manji 
neposredan utjecaj na prostor. Kao najvažnije teme izdvajaju se demografski procesi, promjene u 
korištenju prostora kao rezultat pritisaka pojedinih interesnih skupina, nužnost povećanja javnog 
interesa i zaštite općeg dobra, prestrukturiranje gospodarstva te sektorsko djelovanje i međusobna 
usklađenost različitih resora. 
 

Posljednje Izvješće izrađeno je 2010. godine ("Županijski glasnik" broj 7/10.) i razmatralo je 
razdoblje od 2006. - 2010. godine. Županija, sukladno članku 39. stavak 1. Zakona, obvezna je 
razmatrati novo izvješće, kojim se obrađuje razdoblje od 2010. - 2014. godine. 
 

U rujnu 2014. godine Zavod je uputio zahtjev za dostavom podataka javno-pravnim tijelima 
navedenim kao izvor podataka u popisu obveznih prostornih pokazatelja iz Pravilnika o izvješću. Na 
zahtjev je do kraja 2014. godine odgovorilo ukupno 30 subjekata. Izrada Izvješća nastavlja se u 2015. 
godini prikupljanjem i obradom podataka od subjekata čiji podaci tijekom protekle godine nisu 
preuzeti, nakon čega slijedi razmatranje u Skupštini Županije. 
 
 
2.6. Praćenje izrade izvješća o stanju u prostoru jedinica lokalne samouprave 
 

Zavod vodi i evidenciju o izradi izvješća o stanju u prostoru, iako je Zakonom propušteno JLS 
utvrditi obvezu dostave izvješća i županijskim zavodima. Stoga u tu svrhu Zavod periodično provodi 
ankete, sustavno prati aktivnosti u gradovima i općinama vezane i uz izradu izvješća o stanju u 
prostoru. 
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Zaključno sa 2014. godinom sve JLS s područja Županije imale su izrađena izvješća o stanju u 
prostoru, osim Općine Podravska Moslavina, koja nikada nije izradila izvješće o stanju u prostoru. Od 
42 JLS svega  njih 12 ima važeće izvješće. 
 

Razlog nezainteresiranosti JLS za izradu izvješća o stanju u prostoru, možemo pronaći 
dijelom u neznanju, odnosno nepoznavanju Zakonom propisanih obveza, a dijelom u nedostatnim 
financijskim sredstvima. JLS često nemaju na raspolaganju stručne osobe koje su u stanju izraditi 
izvješće o stanju u prostoru, pa su prisiljene taj posao povjeriti drugoj pravnoj osobi, za što trebaju 
osigurati 20.000,00 - 45.000,00 kn kada je riječ o općinama, a za gradove i veće iznose. 
 

Kada se odluče izraditi izvješće, JLS se obraćaju Zavodu za podatak o važećim prostornim 
planovima, te površinama urbane preobrazbe i urbane sanacije. 
 

Urbana preobrazba i urbana sanacija pojmovi su definirani člankom 3. stavak 1. točke 34. i 35. 
Zakona kao: 
 
34. urbana preobrazba je skup planskih mjera i uvjeta kojima se bitno mijenjaju obilježja 

izgrađenog dijela građevinskog područja promjenom urbane mreže javnih površina, namjene i 
oblikovanja građevina, i/ili rasporeda, oblika i veličine građevnih čestica 

 
35. urbana sanacija je skup planskih mjera i uvjeta kojima se poboljšava karakter izgrađenog 

dijela građevinskog područja i urbane mreže javnih površina devastiranih nezakonitim 
građenjem. 

 
Člankom 35. Zakona propisano je da se mjere za urbanu sanaciju propisuju prostornim planom 

za područja na kojima pretežu zgrade ozakonjene temljem Zakona o postupanju s nezakonito 
izgrađenim zgradama ("Narodne novine" broj 86/12. i 143/13.). Prema članku 37. tog Zakona upravno 
tijelo JLS vodi evidenciju o donesenim rješenjima o izvedenom stanju, odbijenim zahtjevima i naplati 
naknade. 
 

Po donošenju prostornih planova po Zakonu, odnosno izmjena i dopuna važećih planova u 
skladu sa Zakonom, moći će se ustrojiti i evidencija površina urbane preobrazbe i urbane sanacije. 
 

Sukladno navedenom, za sada se u izvješću o stanju u prostoru ne evidentiraju površine 
urbane preobrazbe i urbane sanacije, sve dok se iste ne utvrde kroz PPUG/O, pri čemu urbana sanacija 
ne predviđa neminovno utvrđivanje novog građevinskog područja. 
 

Osim navedene upute, Zavod svakoj JLS daje izvod iz svog registra prostornih planova, te po 
potrebi dodatne upute za izradu izvješća. 
 
 
2.7. Izrada Strategije prostornog razvoja Republike Hrvatske  
 

Tijekom 2013. godine, ministrica graditeljstva i prostornog uređenja donijela je Odluku o 
izradi Strategije prostornog razvoja Republike Hrvatske ("Narodne novine" broj 143/13. - u daljnjem 
tekstu: nova Strategija), te uz obavijest o tome zatražila podatke o članu i zamjeniku člana 
koordinacije koja će sudjelovati u radu pri izradi Strategije, te podatke za njenu izradu. 
 

Za potrebe izrade nove Strategije ispred Zavoda kao član koordinacije imenovan je Oliver 
Grigić dipl.ing.arh., a Danijela Lovoković dipl.ing.arh. ispred Županije kao njegova zamjenica. 
 

U svom očitovanju za potrebe izrade Strategije Zavod je dao popis strateških zahvata u 
prostoru od interesa za Županiju, koji su sastavni dio važeće Strategije i Programa prostornog uređenja 
RH, a koje je smatrao neophodnim zadržati u nastupajućoj Strategiji: 
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-  Višenamjenski hidrotehnički sustav VHS Osijek na rijeci Dravi, 
-  Rekonstrukcija i modernizacija glavne željezničke pruge od značaja za međunarodni promet 

M-3, 
-  Luka Osijek kao jedna od velikih gospodarskih riječnih luka u Državi, 
-  Luka u Batini na Dunavu kao gospodarska i turistička luka, 

te uz navedeno dan prijedlog zahvata od strateškog interesa za Županiju koji bi po mišljenje Zavoda 
trebali biti sadržani u novoj Strategiji: 

-  Centar za gospodarenje otpadom, 
-  Rekonstrukcija i proširenje aerodroma Klisa u regionalni cargo aerodrom, 
-  Isticanje mogućnosti korištenja geotermalnih potencijala. 
 
 Zaključno je dodatno istaknuta brojnost zahvata na području Županije: planirani regionalni 
cargo aerodrom Klisa, velika gospodarska luka Osijek, novi pretovarno-ranžirni kolodvor Osijek, 
pospješivanje plovnosti glavnog plovnog puta rijekom Dravom izgradnjom višenamjenskog 
hidrotehničkog sustava Osijek te dovršenje izgradnje autoceste u koridoru Vc do granice s 
Republikom Mađarskom. S obzirom na istovremenost izgradnje u prostoru navedeni infrastrukturnih 
zahvata kapitalnog značaja te njihov očekivani sinergijski učinak, Zavod je smatrao opravdanim u 
Strategiji eksplicitno apostrofirati Osijek kao razvojno središte u europskim okvirima. 
 

U postupku izrade Strategije, Hrvatski zavod za prostorni razvoj i Ministarstvo organizirali su 
16. i 17. lipnja 2014. godine radni sastanak s predstavnicima tijela državne uprave i zavodima za 
prostorno uređenje županija, na kojima su koordinatori prezentirali do sada obrađene teme: 

- Regionalni razvoj, razvoj sustava naselja, urbani i ruralni razvoj i transformacija prostora, 
- Analiza prostornih planova županija, 
- Krajolik - čimbenik strategije prostornog uređenja, 
- Integralno upravljanje obalnim područjem. 
 

U uvodnom dijelu sastanaka, prisutne je pozdravila ravnateljica Hrvatskog zavoda za prostorni 
razvoj i upoznala ih s dnevnim redom sastanka, nakon čega je Voditeljica Odjela za Strategiju 
prostornog razvoja RH i druge dokumente prostornog uređenja državne razine iznijela podatke o 
dosadašnjem tijeku izrade Strategije i postupka Strateške procjene utjecaja na okoliš za Strategiju, 
konstatiravši da se planira obraditi razdoblje do 2030. godine. Strategijom bi trebalo osigurati: razvoj 
intermodalnih sustava s naglaskom na uključivanje do sada zanemarivanog i slabo korištenog rječnog i 
željezničkog prometa, samostalnost opskrbe energentima, energetsku učinkovitost, aktivno 
gospodarenje nekretninama u javnom vlasništvu, urbanu sanaciju i preobrazbu, te postizanje standarda 
zaštite okoliša i prirode. Strategijom će se utvrditi prioriteti koje je potrebno realizirati do 2020. 
godine, kada se planira izvršiti revizija koja će utvrditi eventualnu potrebu za njenim izmjenama i 
dopunama. 
 

U drugom dijelu po temama su održani okrugli stolovi na kojima su, uz izrađivače i 
recenzente stručnih radova prisustvovali djelatnici Zavoda, svatko na jednom od okruglih stolova, 
aktivno sudjelujući u raspravama. 
 
 
2.8. Ostali stručno analitički poslovi iz područja prostornog uređenja  
 
a) Prema Zakonu o vodama ("Narodne novine" broj 153/09., 130/11., 56/13. i 14/14.) 
Ministarstvo poljoprivrede, na prijedlog Hrvatskih voda, određuje inundacijsko područje koje ima 
karakter vodnog dobra te se njime upravlja na sukladan način. Inundacijsko područje se utvrđuje na 
vodotocima i drugim površinskim vodama u svrhu upravljanja rizicima od štetnog djelovanja voda. 
Granice inundacijskog područja se ucrtavaju u prostorne planove. Stoga Ministarstvo poljoprivrede 
obavještava Zavod o svakom novoodređenom inundacijskom području. 
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Zavod kontinuirano vodi evidenciju odluka o inundacijskom području. Svaku novu odluku, 
odmah po primitku obavjesti o njenom donošenju, prosljeđuje JLS na čijem području se nalazi, te 
nadležnom upravnom tijelu Županije odnosno Grada Osijeka koji provode prostorne planove. 
 

Tijekom 2014. godine Zavod je zaprimio ukupno 21 odluku. 
 
b) Početkom 2014. godine djelatnici Zavoda prisustvovali su prezentaciji nacrta pravilnika o 
sadržaju prostornih planova, te aktivno učestvovali u nastavnoj diskusiji. Kroz diskusiju u kojoj su 
sudjelovali predstavnici svih županijskih zavoda, zaključeno je kako unatoč uloženim naporima ka 
sagledavanju integralnosti prostornog planiranja u okviru jednog dokumenta, nacrt pravilnika ostaje 
nedorečen. 
 

Pravilnik još nije pripremljen za javnu raspravu, iako je Zakonom predviđeno njegovo 
donošenje u roku od 12 mjeseci od stupanja na snagu Zakona 31. prosinca 2014. godine. 
 
c) Osim rada u osnovnoj djelatnosti djelatnici Zavoda uključeni su i sudjeluju u nizu projekata i 
predmeta koje provodi Županija preko svojih upravnih odjela i ustanova, kao i u predmetima koje vodi 
Ministarstvo. 
 

Najizraženija je suradnja s Upravnim odjelom za gospodarstvo i regionalni razvoj Županije na 
projektima vezanim uz razvoj gospodarstva, razvoj prometnih mreža i energetiku, gdje su kao 
najznačajnije među inima VHS na rijeci Dravi, obilaznica Petrijevaca, željeznički čvorovi Đakovo i 
Osijek te studija prometnog čvora Osijek. 
 

S Upravnim odjelom za poljoprivredu i ruralni razvoj djelatnici Zavoda aktivno surađuju u 
radu povjerenstva za procjenu šteta od elementarnih nepogoda, a s Upravnim odjelom za prostorno 
planiranje, zaštitu okoliša i prirode u predmetima vezanim uz prostorno uređenje, zaštitu okoliša i 
zaštitu prirode. 
 

Na poziv Ministarstva djelatnici Zavoda se uključuju u rad povjerenstava za ocjenu utjecaja na 
okoliš, koja se bave zahvatima sanacija i zatvaranja odlagališta otpada i zahvatima izgradnje i 
rekonstrukcije prometne infrastrukture od interesa za RH i cjelokupni razvoj Županije. 
 
d) Izuzetno važan segment evidencije Zavoda su strategije i studije izrađene za područje Županije i 
korištene u izradi dokumenata o prostoru, kao stručni temelj za stavove i planske odluke vezane uz 
prostor Županije. 
 
 
3. MEĐUNARODNA SURADNJA 
 
3.1. Projekt Iron Curtain Trail - Ruta Željezne zavjese 
 

Svrha projekta, financiranog kroz transnacionalni program suradnje SEE, bila je bolje 
integriranje jugoistoične Europe u mrežu europskih biciklističkih koridora. Ruta je planirana duž bivše 
željezne zavjese, kao Eurovelo 13 koridor. 
 

Nakon iznenadnog povlačenja iz projekta udruge ''Bicikl'', kao prvotnog partnera, koordinaciju 
projekta s hrvatske strane preuzima Turistička zajednica Grada Koprivnice, uz suradnju Međimurske, 
Koprivničko-križevačke, Virovitičko-podravske te Osječko-baranjske županije. 
 

Zavod je u projektu sudjelovao krajem 2013. i u prvom dijelu 2014. godine, trasiranjem i 
analizom rute na području Županije te pripremom i obradom svih grafičkih materijala za izradu 
Akcijskog plana projekta. 
 
 



 10

3.2. Projekt Studije izvodivosti Mađarsko-hrvatskih graničnih prijelaza. 
 

Po preporuci Vlade Republike Mađarske, temeljem koje treba progustiti granične prijelaze, 
Ministarstvo prometa Republike Mađarske pokrenulo je projekt u sklopu kojeg je rađena Studija 
izvodivosti Mađarsko-hrvatskih graničnih prijelaza. 
 

Studija je obradila ekološke, društveno-gospodarske i prometne uvjete područja s obje strane 
granice, te kroz ocjenu mogućnosti razvoja detektirala 44 lokacije, od kojih je 7 postojećih graničnih 
prijelaza, a ostalo su potencijalne lokacije novih graničnih prijelaza. 
 

U sklopu Studije provedeno je informiranje javnosti kroz forume, prezentacije i konzultacije 
čiji cilj je bio eventualno utvrditi dodatne lokacije graničnih prijelaza, što se međutim nije dogodilo. 
 

U razmatranju potencijalnih lokacija u obzir su uzeti mnogi faktori od kojih su najizraženiji 
zaštita prirode i vodno gospodarstvo. Lokacije su promatrane i u kontekstu unapređenja gospodarstva, 
prometa i turizma s obje strane granice, te uzevši u obzir troškove graničnog prijelaza (izgradnja, 
funkcioniranje, održavanje tijekom vijeka trajanja) izdvojeno je 6 lokacija, 2 od njih na području 
Županije: Old - Torjanci kao cestovni prijelaz i Vejt - Podravska Moslavina kao skela preko rijeke 
Drave. U nastavku projekta zainteresirani će neophodno trebati animirati i u projekt uključiti nadležne 
institucije, te projekt dići na višu institucionalnu razinu bez koje neće moći biti realiziran. 
 

Rezultati Projekta ukoliko budu prihvatljivi za Županiju ugradit će se u PPOBŽ. 
 
 
 
4. FINANCIJSKO POSLOVANJE JAVNE USTANOVE ZAVOD ZA PROSTORNO 

UREĐENJE OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE ZA 2014. GODINU 
 

Zavod je u 2014. godini ostvario prihode u iznosu od 1.086.432,31 kn. Rashodi u 2014. godini 
izvršeni su u iznosu od 1.086.391,23 kn. Razlika prihoda i rashoda je 41,08 kn, što sa prenesenim 
viškom prihoda iz 2013. godine daje ukupni višak prihoda u iznosu od 340,53 kn. 
 
 
4.1. Opći dio proračuna 
 

Proračun Zavod za 2014. godinu ostvaren je kako slijedi: 
 
RAČUN PRIHODA I RASHODA 

Brojčana oznaka i naziv računa 
Izvršenje 
proračuna 

2013.  

Izvorni plan 
proračuna za 
2014. godinu 

Tekući plan 
proračuna za 
2014. godinu 

Izvršenje 
proračuna 

31.12.2014. 
Indeks 5/4 

1 2  3 4 5 6 
6  PRIHODI POSLOVANJA 979.850,00 1.190.000,00 1.190.000,00 1.086.432,31 91,30
3  RASHODI POSLOVANJA 933.650,00 1.140.500,00 1.140.500,00 1.080.094,23 94,70

4  RASHODI ZA NABAVU 
NEFINANCIJSKE IMOVINE 46.200,00 49.500,00 49.500,00 6.297,00 12,72

92 
VIŠAK/MANJAK IZ 
PRETHODNOG 
RAZDOBLJA 

- 0,00 0,00 299,45 -

  RAZLIKA - 
VIŠAK/MANJAK 1.552,04 0,00 0,00 340,53 -
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PRIHODI POSLOVANJA 

Brojčana oznaka i naziv računa 
Izvršenje 
proračuna 

2013. 

Izvorni plan 
proračuna za 
2014. godinu 

Tekući plan 
proračuna za 
2014. godinu 

Izvršenje 
proračuna 

31.12.2014. 

Indeks 
5/2 

Indeks 
5/4 

1 2 3 4 5 6 7 

6  PRIHODI POSLOVANJA 880.856,89 1.190.000,00 1.190.000,00 1.086.432,31 123,34 91,30 

64  Prihodi od imovine 114,77 100,00 100,00 41,08 35,79 41,08 

641  Prihodi od financijske imovine 114,77 100,00 100,00 41,08 35,79 41,08 

6413 Kamate na oročena sredstva i 
depozite po viđenju 114,77   41,08 35,79  

67 Prihodi iz proračuna 880.742,12 1.189.900,00 1.189.900,00 1.086.391,23 123,35 91,30 

671 

Prihodi iz proračuna  za 
financiranje redovne 
djelatnosti proračunskih 
korisnika 

880.742,12 1.189.900,00 1.189.900,00 1.086.391,23 123,35 91,30 

6711 Prihodi za financiranje rashoda 
poslovanja 819.024,98   1.080.094,23 131,87  

6712 
Prihodi za financiranje rashoda 
za nabavu nefinancijske 
imovine 

61.717,14   6.297,00 10,20  

 
 
 
RASHODI POSLOVANJA 

Indeks 
5/4 Brojčana oznaka i naziv računa 

Izvršenje 
proračuna 

2013. 

Izvorni plan 
proračuna za 
2014. godinu 

Tekući plan 
proračuna za 
2014. godinu 

Izvršenje 
proračuna 

31.12.2014. 

Indeks 
5/2 

  
1 2 3 4 5 6 7 

 3 RASHODI POSLOVANJA 817.587,72 1.140.500,00 1.140.500,00 1.080.094,23 132,11 94,70 
31 Rashodi za zaposlene 563.472,07 673.636,00 673.636,00 650.286,66 115,41 96,53 

311 Plaće (Bruto) 476.538,24 544.000,00 544.000,00 543.420,59 114,04 99,89 

3111 Plaće za redovan rad 476.538,24   543.420,59 114,04  

312 Ostali rashodi za zaposlene 14.500,00 38.400,00 38.400,00 17.012,53 117,33 44,30 

3121 Ostali rashodi za zaposlene 14.500,00   17.012,53 117,33  

313 Doprinosi na plaće 72.433,83 91.236,00 91.236,00 89.853,54 124,05 98,48 

3132 Doprinosi za obvezno 
zdravstveno osiguranje 64.332,69   80.615,34 125,31  

3133 
Doprinosi za obvezno 
osiguranje u slučaju 
nezaposlenosti 

8.101,14   9.238,20 114,04  
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32 Materijalni rashodi 253.386,20 466.314,00 466.314,00 429.355,47 169,45 92,07 

321 Naknade troškova 
zaposlenima 36.920,80 41.564,00 41.564,00 36.152,00 97,92 86,98 

3211 Službena putovanja 12.145,80   13.012,00 107,13  

3212 Naknade za prijevoz, za rad na 
terenu i odvojeni život 21.300,00   21.420,00 100,56  

3213 Stručno usavršavanje 
zaposlenika 3.475,00   1.720,00 49,50  

322 Rashodi za materijal i 
energiju 39.825,84 52.050,00 52.050,00 41.524,27 104,26 79,78 

3221 Uredski materijal i ostali 
materijalni rashodi 18.497,27   22.070,74 119,32  

3223 Energija 18.538,46   18.316,53 98,80  

3224 Materijal i dijelovi za tekuće i 
investicijsko održavanje 360,5   - -  

3225 Sitni inventar i auto gume 2.429,61   1.137,00 46,80  

323 Rashodi za usluge 161.337,89 352.300,00 352.300,00 334.985,81 207,63 95,09 

3231 Usluge telefona, pošte i 
prijevoza 13.287,20   21.168,77 159,32  

3232 Usluge tekućeg i investicijskog 
održavanja -   7.156,67 -  

3233 Usluge promidžbe i 
informiranja 1.345,00     4.357,50   

323,98     

3234 Komunalne usluge 1.509,15     4.607,76   
305,32     

3235 Zakupnine i najamnine 9.321,50     166.384,47  1.784,95   

3237 Intelektualne i osobne usluge 104.250,00   98.500,00 94,48  

3238 Računalne usluge 8.125,00   8.750,00 107,69  

3239 Ostale usluge 23.500,04   24.060,64 102,39  

329 Ostali nespomenuti rashodi 
poslovanja 15.301,67 20.400,00 20.400,00 16.693,39 109,10 81,83 

3292 Premije osiguranja 726,69   983,47 135,34  

3293 Reprezentacija 4.945,98   4.945,56 99,99  

3294 Članarine 1.800,00   1.800,00 100,00  

3295 Pristojbe i naknade -   5.647,90 -  

3299 Ostali nespomenuti rashodi 
poslovanja 7.829,00   3.316,46 42,36  

34 Financijski rashodi 729,45 550 550 452,1 61,98 82,20 

343 Ostali financijski rashodi 729,45 550 550 452,1 61,98 82,20 

3431 Bankarske usluge i usluge 
platnog prometa 729,45   452,1 61,98  
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RASHODI ZA NABAVU NEFINANCIJSKE IMOVINE 

4 RASHODI ZA NABAVU 
NEFINANCIJSKE IMOVINE 61.717,14 49.500,00 49.500,00 6.297,00 10,20 12,72 

41 
Rashodi za nabavu 
neproizvedene dugotrajne 
imovine 

1.299,00 12.000,00 12.000,00 1.299,00 100,00 10,83 

412 Nematerijalna imovina 1.299,00 12.000,00 12.000,00 1.299,00 100,00 10,83 

4123 Licence 1.299,00     1.299,00 100,00  

42 
Rashodi za nabavu 
proizvedene dugotrajne 
imovine 

60.418,14 37.500,00 37.500,00 4.998,00 8,27 13,33 

422 Postrojenja i oprema 60.418,14 37.500,00 37.500,00 4.998,00 8,27 13,33 

4221 Uredska oprema i namještaj 60.418,14     4.998,00 8,27  
 
 
Opći dio - posebne napomene 
 

Višak prihoda iz 2014. godine odnosi se na više uplaćena sredstva iz proračuna Županije koja 
se ne mogu koristiti kao višak prihoda poslovanja i prenositi na kontu 92 s obzirom da su to 
neutrošena sredstva te godine, nego ih je potrebno vratiti u proračun ili koristiti kao akontaciju 
slijedeće godine. Sukladno navedenom, Zavod iznos od 340,53 kn uvrštava među prihode poslovanja 
2015. godine. 
 
 
4.2. Posebni dio proračuna 
 
IZVJEŠTAJ PO PROGRAMSKOJ KLASIFIKACIJI 

Brojčana oznaka i naziv razdjela, glave, programa i 
aktivnosti 

Izvorni plan 
proračuna za 
2014. godinu 

Tekući plan 
proračuna za 
2014. godinu 

Izvršenje 
proračuna 

31.12.2014. 

 
Indeks 

4/3 

1 2 3 4 5 

Razdjel 600 
UPRAVNI ODJEL ZA PROSTORNO 
PLANIRANJE, ZAŠTITU OKOLIŠA I 
PRIRODE 

1.190.000,00 1.190.000,00 1.086.391,23 91,29 

Glava 603 
JAVNA USTANOVA ZAVOD ZA 
PROSTORNO UREĐENJE 
OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE 

1.190.000,00 1.190.000,00 1.086.391,23 91,29 

Program 
JAVNA USTANOVA ZAVOD ZA 
PROSTORNO UREĐENJE 
OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE 

1.190.000,00 1.190.000,00 1.086.391,23 91,29 

Aktivnost 

OPĆI RASHODI - JAVNA 
USTANOVA ZAVOD ZA 
PROSTORNO UREĐENJE 
OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE 

1.105.000,00 1.105.000,00 1.008.891,23  91,30 

3 Rashodi poslovanja 1.055.500,00 1.055.500,00 1.002.594,23 94,99 
31 Rashodi za zaposlene 673.636,00 673.636,00  650.286,66 96,53 

311 Plaće (Bruto) 544.000,00 544.000,00 543.420,59 99,89 
3111 Plaće za redovan rad   543.420,59  
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312 Ostali rashodi za zaposlene 38.400,00 38.400,00 17.012,53 44,30 
3121 Ostali rashodi za zaposlene   17.012,53  
313 Doprinosi na plaće 91.236,00 91.236,00 89.853,54 98,48 

3132 Doprinosi za obvezno zdravstveno 
osiguranje   80.615,34  

3133 Doprinosi za obvezno osiguranje u 
slučaju nezaposlenosti   9.238,20  

32 Materijalni rashodi 381.314,00 381.314,00 351.855,47 92,27 
321 Naknade troškova zaposlenima 41.564,00 41.564,00 36.152,00 86,98 

3211 Službena putovanja   13.012,00  

3212 Naknade za prijevoz, za rad na terenu i 
odvojeni život   21.420,00  

3213 Stručno usavršavanje zaposlenika   1.720,00  
322 Rashodi za materijal i energiju 52.050,00 52.050,00 41.524,27 79,78 

3221 Uredski materijal i ostali materijalni 
rashodi   22.070,74  

3223 Energija   17.047,11  

3224 Materijal i dijelovi za tekuće i 
investicijsko održavanje   1.269,42  

3225 Sitni inventar i auto gume   1.137,00  
323 Rashodi za usluge 267.300,00 267.300,00 257.485,81 96,33 

3231 Usluge telefona, pošte i prijevoza   21.168,77  

3232 Usluge tekućeg i investicijskog 
održavanja   7.156,67  

3233 Usluge promidžbe i informiranja   4.357,50  
3234 Komunalne usluge   4.607,76  
3235 Zakupnine i najamnine   166.384,47  
3237 Intelektualne i osobne usluge   21.000,00  
3238 Računalne usluge   8.750,00  
3239 Ostale usluge   24.060,64  

329 Ostali nespomenuti rashodi 
poslovanja 20.400,00 20.400,00 16.693,39 81,83 

3292 Premije osiguranja   983,47  
3293 Reprezentacija   4.945,56  
3294 Članarine   1.800,00  
3295 Pristojbe i naknade   5.647,90  
3299 Ostali nespomenuti rashodi poslovanja   3.316,46  

34 Financijski rashodi 550,00 550,00  452,10 82,20 
343 Ostali financijski rashodi 550,00 550,00 452,10 82,20 

3431 Bankarske usluge i usluge platnog 
prometa   452,10  

4 Rashodi za nabavu nefinancijske 
imovine 49.500,00 49.500,00 6.297,00 12,72 

41 Rashodi za nabavu neproizvedene 
dugotrajne imovine 12.000,00 12.000,00 1.299,00  10,83 

412 Nematerijalna imovina 12.000,00 12.000,00  1.299,00  10,83 
4123 Licence   1.299,00   

42 Rashodi za nabavu proizvedene 
dugotrajne imovine 37.500,00 37.500,00 4.998,00 13,33 

422 Postrojenja i oprema 37.500,00 37.500,00 4.998,00 13,33 
4221 Uredska oprema i namještaj   4.998,00  
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Aktivnost  ŽUPANIJSKI PROSTORNI PLAN 85.000,00 85.000,00  77.500,00 91,18 

3 Rashodi poslovanja 85.000,00 85.000,00  77.500,00 91,18 
32 Materijalni rashodi 85.000,00 85.000,00  77.500,00 91,18 

323 Rashodi za usluge 85.000,00 85.000,00  77.500,00 91,18 
3237 Intelektualne i osobne usluge   77.500,00  

        
 
 
4.3. Obrazloženje ostvarenja prihoda i primitaka, rashoda i izdataka 
 

Do razlike u izvršenim prihodima i rashodima financiranim iz sredstava Županije iskazanim u 
izvješćima Zavoda i Županije u iznosu od 613,88 kn došlo je zbog različitog prikazivanja i priznavanja 
prihoda i rashoda vezanih za kontinuirane rashode. Naime, prelaskom na Županijsku riznicu došlo je 
do drugačijeg načina financiranja. S obzirom da se više ne uplaćuje akontacija za troškove, nego se 
sva plaćanja vrše po ispostavljenim fakturama i nalozima za plaćanje, prihodi se kod korisnika 
priznaju u trenutku prijelaza novčanih sredstva kroz žiro račun i vežu se za onu godinu kada su 
uplaćena, a ne za onu godinu na koju se trošak odnosi kao što je slučaj kod nadležnog proračuna. 
 

Do razlike između planiranih i izvršenih prihoda i rashoda na kontu 4 (Rashodi za nabavu 
nefinancijske imovine) došlo je zbog toga što su se planirala sredstva zbog mogućih kvarova 
informatičke opreme, do kojih nije došlo te je stvarna potreba bila puno manja. 
 
 


